

РЕГИОНАЛЬНО - ОТРАСЛЕВОЙ СОЮЗ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОПЕРАТОРОВ ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ

123103, Российская Федерация, г. Москва наб. Новикова-Прибоя, д.12, корп. 1, оф. 55 тел. 8(495) 233-72-62 www.rosekopro.ru, e-mail: rosekopro@yandex.ru

исх. № 97/ РПН-1 от 2 июля 2024 г.

Руководителю Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Радионовой С.Г.

119334, Москва, ул. Вавилова, д. 24

Копия: Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Патрушеву Д.Н.

103274, Москва, Краснопресненская наб., д. 2, стр.2

## Уважаемая Светлана Геннадьевна!

На Федеральной службе по надзору в сфере природопользования лежит колоссальная ответственность за экологическую безопасность Российской Федерации. Осуществляя 8 видов федерального государственного надзора, Росприроднадзор в общей сложности контролирует 259 271 объект. При этом штатная численность инспекторского состава территориальных органов составляет 1854 единицы, а фактическая численность - 1604 человека, т.е. на каждого инспектора приходится в среднем по 162 объекта контроля, что находится за пределами возможностей человека.

Люди работают на износ, но в связи с возрастающей напряженностью геополитической обстановки и, как следствие, дефицитом федерального бюджета (2024-2026 > 3 трлн. руб/год), увеличения штатной численности инспекторского состава ожидать не приходится. Кроме того, недостаточное бюджетное финансирование ставит под угрозу выполнение задачи, поставленной Президентом Российской Федерации В.В. Путиным по 100% сортировке ТКО к 2030 г., что *является недопустимым*.

Уважаемая Светлана Геннадьевна, как современный и опытный руководитель федерального уровня, Вы всегда видите в работе главное и понимаете важность участия бизнес-сообщества в совместном решении задач по обеспечению экологической безопасности нашей страны, поэтому разрешите обратиться к Вам со следующим предложением.

Наиболее значительный ущерб окружающей среде наносят объекты размещения и захоронения отходов (полигоны, свалки), количество которых только по официальным данным ГРОРО составляет более 4,8 тысяч. Среди них большое количество полигонов («Красный Бор», «Белое море», «Черная дыра» и многие другие), ущерб от которых уже является непоправимым. Несанкционированные свалки ТКО оказывают значительно меньшее негативное воздействие на окружающую среду, однако массовый характер их появления, составляющий 12-15 тыс/год (из них > 15% - на землях с/х назначения), является опасным фактором для экологии, даже несмотря на то, что ТКО составляют менее 1% всех образующихся отходов производства и потребления. Основная причина массового образования таких свалок — это недостаточный контроль перевозок отходов.

И последнее. Ликвидация несанкционированных свалок, как правило, осуществляется за счет средств бюджетов муниципальных образований, на территории которых они обнаружены. При этом муниципальные образования испытывают значительные, а зачастую и непреодолимые, трудности с формированием своих бюджетов, что значительно замедляет процесс ликвидации свалок или делает его невозможным.

С учетов вышеизложенного **предлагается**, отменить систему лицензирования деятельности по транспортированию отходов потребления IV класса опасности и передать контроль перевозок ТКО профессиональным объединениям операторов по транспортированию отходов, возложив на Федеральную службу по надзору в сфере природопользования ведение государственного реестра таких профессиональных объединений и осуществление государственного надзора за их деятельностью.

Реализация предложения позволит высвободить значительную часть инспекторского состава и сосредоточить усилия Росприроднадзора на контроле объектов высшей категории опасности и негативного воздействия на окружающую среду, повысить эффективность контроля перевозок ТКО, обеспечить ликвидацию несанкционированных свалок за счет профессиональных объединений и сформировать внебюджетный источник софинансирования федерального проекта «Комплексная система обращения с ТКО».

Для реализации предложения *не требуется* внесения изменений в Федеральный закон № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», т.к. необходимые положения предлагается установить постановлением Правительства Российской Федерации, проект которого прилагается.

Уважаемая Светлана Геннадьевна, прошу поддержать предложение и выступить инициаторов его реализации.

## Приложение:

- 1. Проект постановления Правительства Российской Федерации в 1 экз. на 6 л.
- 2. Пояснительная записка в 1 экз. на 2 л.

С глубоким уважением,

Генеральный директор РОСЭКОПРО



Владелец Умников Андрей Альбертович Лействителен с 18.06.2024 по 18.09.2025 А. Умников